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高二地理试题
一．选择题：在下列各题中四个选项中只有一个选项是符合题目要求的。请在答题卡相应的方框内填涂（本部分共30小题，每小题2分，共计60分）
某学校地理兴趣小组设计并进行了如下实验，据此回答1～2题。
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1.该实验的主要目的是测试
(　　)
A．温室效应  
   B．热力环流    C．海陆热力差异    D．风的形成
2.下列地理现象的成因与该实验原理相同的是(　　)
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3.下图为“某地某日气温实况图”，下列叙述正确的是(　　)
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A．最高气温出现在14∶00，原因是太阳高度达到一天中最大
B．最低气温出现在6∶00，原因是地面温度达到最低值
C．1∶00－2∶00降温幅度最大，原因是大气逆辐射最弱
D．9∶00－11∶00气温不断上升，原因是地面辐射不断增强
右图为大气运动示意图，M线代表地球表面。据图回答4～6题。
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4．若此图表示热力环流，则(　　)
A．丙处气压比甲处高    B．甲处气温比乙处高
C．丙处气压比丁处低    D．甲处气温比丙处低
5．若此图表示大气三圈环流中的低纬环流，则(　　)
A．③气流比较湿润
B．④气流给我国夏季带来丰沛降水
C．甲是副热带高气压带
D．乙处高压的形成与②气流有关
6．若此图表示亚洲东部夏季季风环流，则(　　)
A．甲处是海洋，乙处是陆地      B．乙处天气以晴朗为主
C．①气流较③气流湿润          D．④气流由低纬流向高纬
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读北半球大气环流示意图，完成7～8题。
7．受①、②气压带、风带交替控制形成的气候类型是(　　)
A．地中海气候  

   B．热带草原气候
C．亚热带季风气候  
   D．热带沙漠气候
8．当气压带⑤被切断时，下列说法正确的是
A.正值北半球夏季，北京盛行东南风    
B．南亚盛行东北风
C.地中海沿岸炎热干燥    D．我国东南沿海常受台风影响
9．下图中A在B的方向排序正确的是(　　)
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西北、东北、西南、西北  

B．西北、西北、西南、东北
C．西南、东北、西北、西北  

D．东北、西北、西北、西南
读“某地区等高线(单位：米)图”，完成第10～12题。
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10.Ⅱ山山顶与乙村的高差可能为(　　)
A.400米  


  B.600米
C.900米  

     D.1 000米
11．下列地点位于①处视野范围的是(　　)
A．③镇、乙村  

 B．Ⅰ山山顶、②镇
C．④镇、Ⅱ山山顶  
 D．甲村、Ⅰ山山顶
12．为了将⑤地的铁矿运到③镇附近加工出口，图中M、N、P、Q四条公路线设计合理的是
A．M线  
  B．N线   C．P线  

 D．Q线
读世界季风明显地区地理分布图，图中箭头显示了一些地区地面季风风向。据此完成13～15题。
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13．1月，图中A地盛行(　　)
A．东南季风  

B．西南季风       C．东北季风  

D．西北季风
14．关于B地季风的说法，正确的是(　　)
A．夏季风性质暖热、干燥
B．冬季风的形成主要与气压带、风带季节移动有关
C．夏季风来得迟、退得早易产生洪涝灾害   D．冬季风势力弱于夏季风
15．当C地（澳大利亚西北部）盛行西北季风时(　　)
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A．A地高温多雨  

B．正值1月份左右
C．C地形成高压中心  
D．B地寒冷干燥
读右图，回答16～17题。
16.影响图示年太阳辐射总量分布的主要因素是
A.海陆位置          B.地形与降水
C.纬度与洋流        D.地形与洋流
17.图中①②③④四地，最可能形成盐场的是
A.①   
B.②  
   C.③  


D.④
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右图所示照片是摄影师在夜晚采用连续曝光技术拍摄的。照片中的弧线为恒星视运动轨迹。读图，完成18～19题。
18.a恒星的视运动方向，在图中应示为(　　)
A.自上而下  

B.自下而上
C.顺时针  


D.逆时针
19.图中a恒星视运动转过的角度约为50°，据此判断摄影师连续拍摄的时间为(　　)
A.1个多小时  

B.3个多小时
C.5个多小时  

D.7个多小时
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北京时间2015年2月19日零点钟声敲响时，某工程师在南极长城站参与了中央电视台春节联欢晚会微信抢红包活动。右图为“长城站位置示意图”。读图回答第20题。
20.工程师微信抢红包的当地时间是(　　)
A.2月18日12时  

B.2月18日20时
C.2月19日4时  

    D.2月19日12时
图甲为波兰位置图，图乙为秘鲁位置图。读图，完成21～22题。
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21．有关甲、乙两图的叙述，正确的是(　　)
A．图甲的比例尺比图乙小    B．波兰位于秘鲁的东北方向
C．波兰和秘鲁皆位于西半球  D．波兰位于秘鲁的西北方向
22．根据地理坐标可计算出秘鲁国土南北最大距离约为(　　)
A．440 km         B．1 200 km    C．1 998 km        D．2 965 km
23.大规模的火山爆发可能造成地表温度下降。其合理的解释是火山爆发导致(　　)
A.大气二氧化碳浓度增加

B.高纬度地区极光现象减少
C.地球表面长波辐射增强

D.到达地面的短波辐射减弱
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右图为“某地某时刻等温线分布示意图”。读图回答24～25题。
24.最可能出现图示等温线分布状
况的月份和地方时为(　　)
A.夏季午夜  
B.夏季正午
C.冬季午夜  
D.冬季正午
25.影响图中39°纬线上等温线分布的
主要因素是(　　)
A.地形、大气环流  B.海陆分布、地形
C.大气环流、海陆分布  D.地形、洋流
读2011年8月全国极端最高气温(℃)分布图，回答26～27题。
26.导致我国南方地区大范围出现高温天气的天气系统(　　)
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A．冷锋　　　B．暖锋
C．气旋  

D．反气旋
27.图中新疆局部地区气温超过40℃，与其成因无关的是(　　)
A．盆地地形，不易散热
B．沙漠地表，增温较快
C．副高控制，气流下沉增温
D．气候干燥，太阳辐射强
读“某地天气系统图”，完成28～29题。
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28．该天气系统是(　　)
A．南半球气旋  

B．北半球气旋
C．北半球反气旋  

D．南半球反气旋
29．下列说法正确的是(　　)
A．M处为暖锋
B．M处雨后气温上升
C．N处为冷锋
D．N处出现连续性降水
30.2011年11月28日至12月9日，联合国气候变化大会在南非东部海滨城市德班召开，大会重点关注了二氧化碳排放。2009年我国政府提出，到2020年单位GDP二氧化碳排放比2005年下降40%～45%。下列措施中有助于实现该目标的有(　　)
①推广太阳能、核能　②降低非化石能源占一次性能源消费的比重　③增加森林面积　④提高单位GDP能耗
①②  

B.①③  

C.②③  

D.②④
非选择题（本部分共4小题，共40分）
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31．读华北地区某城市2012年11月13日20时的气温(单位：℃)实况图，回答下列问题。（10分）
 (1)此图反映了城市所具有的        效应。在这种效应的作用下，如不考虑其他因素，当天晚上城郊之间风向应该是                。
(2)形成此图所示效应的主要原因是 （    ）
A．城市生产和生活活动释放大量热量
B．城市建筑对太阳辐射的反射率大  
C．城市高层建筑的不断增多   
D．城市上空云量少，对太阳辐射的削弱作用小
(3)一般而言，城区的降水几率     (大于或小于)郊区，主要是因为          。
32.读亚洲部分地区略图，完成下列问题。（10分）
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（1）甲图中A气压中心是        ，此时南亚地区盛行        （风向）风，是北半球的        季，该盛行风的成因是                。
（2）乙图中B气压中心是        ，此时，我国东部地区盛行        （风向）风，是北半球的        季，该盛行风的成因是                。
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33.下图为2016年11月7日部分地区海平面天气形势图(单位:百帕)。读图回答问题。（10分）
(1)判断此时南京的风向,比较呼和浩特与南京的风力大小并说明判断理由。
(2)比较北京、长沙的空气质量的优劣,并说明主要原因。
(3)判断此时影响长江中下游地区的主要天气系统,并说明其未来天气变化趋势。
34.读下图，完成下列问题。（10分）
（1）说出D处的地形及判断的理由。
若B点气温是20℃，根据气温垂直递减规律，则C点的气温应是多少？
若从B地修建一条公路到E地，BGE与BFE两条线路中那一条比较合理？说明理由。
判断该地区河流干流流向。若在该地区修筑以水库，则水坝的位置应建在A处，选择该处的优点有哪些？
答案

1-5CCDBD  6-10 BBBBB  11-15 DBDDB  16-20 BCDBA  21-25 BCDAB 26-30 DCBDB
31.（10分）

热岛　由郊区吹向市区　

(2)A

(3)大于　城区空气对流上升运动；城区凝结核多，水汽容易凝结　

32.（10分）
（1）亚洲低压  西南  夏 （各1分）
 气压带和风带的季节移动（2分）
蒙古—西伯利亚高压  西北  冬  （各1分）
海陆热力性质差异（2分）       

33.（10分）
偏北风。南京的风力较大。（各1分）
理由：南京等压线密集，水平气压梯度力大。（2分）
长沙空气质量较好。（1分）
原因：风力大，降水多（2分）
冷锋。
气温降低，气压升高，天气转晴。（2分）
34.（10分）
山峰（山地）。（1分）
等高线闭合，四周低中间高（1分）
17.6℃（2分）
BFE。（1分）
工程量小，难度小（公路选址要尽量沿自然等高线选线）（1分）
西北流向东南。（2分）
优点：缩短坝长，减少工程量，降低成本，库容量大，垂直落差大，水力资源丰富。（2分）


